

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. БУРГАС

ПК СД  
ПК ОБ  
ПК ОБ  
08.02.24г.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БУРГАС  
Регистрационен индекс и дата

08-00-15180/08.02.24

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от  
д-р Мартин Кръстев-общински съветник от Продължаваме Промяната – Демократична  
България

08.02.24г.

12.02.24г.

МАРТИН КРЪСТЕВ

**ОТНОСНО:** *Предвиждане на допълнителен бюджет за ангажиране на юрист/консултант в сферата на социалните дейности*

### УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

След проведени множество срещи с представители на социалните звена в общината, стана ясно, че в момента се наблюдава сериозен проблем с недостига на правна помощ в социалния сектор и предоставящите услуги в него. Този извод е достигнат в резултат на детайлни обсъждания и анализ на текущото състояние на работа в социалните звена. Представителите на тези звена са изразили загриженост относно затрудненията, които срещат при обработването на належащи казуси, без достатъчна правна подкрепа. Те са подчертали, че този недостиг води до забавяния и неефективно решаване на критични социални въпроси, което оказва неблагоприятно въздействие върху обслужваните от тях групи.

Пазначаването на консултант, специализиран в областта на социалните правни услуги, е важна стъпка за община Бургас, тъй като социалните дейности играят ключова роля в поддържането на социалната справедливост и равенство в обществото ни. Социалните услуги осигуряват подкрепа на уязвими групи и индивиди, помагат за интеграцията на маргинализирани общности и допринасят за общото благополучие.

Наличието на такъв експерт ще повиши качеството на правната помощ в социалните звена, ще допринесе за по-бързото и точно разрешаване на правни казуси и ще подпомогне социалните служители в тяхната работа. Това на свой ред ще подобри качеството на живота на гражданите, които се нуждаят от социални услуги, и ще укрепи доверието в общинската администрация.

Също така, специалистът ще допринесе за подобряване на взаимодействието между различните звена на общинската администрация и социалните служби, което ще улесни координацията и ефективността на работата в тези области.

Профилирането на такъв експерт по описаните въпроси ще освободи и оперативен капацитет за останалите юристи в общинската администрация, тъй като материята в сферата на социалното законодателство е специфична и изисква допълнителна експертиза, набавянето на която отнема значителен времеви и финансов ресурс.

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните

### РЕШЕНИЯ:

1. Възлага на общинската администрация на Община Бургас да извърши проучване за възможностите за сключване на договор за извършване на текуща правна помощ на Община Бургас, изразяваща се в: устни и писмени консултации в сферата на социалните дейности и предоставяните от социалните звена услуги, становища, предложения, участие в постоянните комисии и в заседанията на общински съвет, при необходимост от това, представителство пред съд, пред административни органи, за срок: една година, при възникване на необходимост от това и направена заявка за ползване на правна помощ от страна на Община Бургас, в приложение на сключено между Общината и консултанта рамково споразумение, с размер на възнаграждението 120 лв. (сто и двадесет лева) за 1 час. Възнаграждението за представителство пред съд, арбитраж или особени юрисдикции се уговаря допълнително съобразно Наредба №1 от 09.07.2004 г. за минималните размери на адвокатските възнаграждения. В случай, че обемът на изискваната юридическа помощ се окаже несъразмерно висок с уговореното месечно възнаграждение, то следва да бъде предоговорено.

2. Да бъде включена изведената от проучването по т. 1 стойност, в бюджета на Община Бургас за 2024 г.

С уважение,

Мартин Кръстев

